

# 习近平同韩国当选总统尹锡悦通电话

新华社北京3月25日电 中国国家主席习近平3月25日下午同韩国当选总统尹锡悦通电话。

习近平再次祝贺尹锡悦当选韩国总统。

习近平指出,中韩是搬不走的永久邻居,也是分不开的合作伙伴。中方一贯重视中韩关系。在双方共同努力下,中韩关系全面快速发展,两国业已成

为战略合作伙伴。事实证明,中韩关系发展符合两国和两国人民根本利益,促进了地区和平与发展。今年是中韩建交30周年。双方应该以此为契机,坚持相互尊重,加强政治互信,增进民间友好,推动中韩关系行稳致远。

习近平强调,当前,国际社会面临多重挑战,中韩在维护地区和平、促进世界

繁荣方面负有责任。中方愿同韩方一道,加强国际和地区合作,为保障全球产业链供应链稳定畅通作出积极努力,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动构建更加公平合理的全球治理体系。

尹锡悦祝贺中国全国两会顺利召开,祝贺中国在习近平主席领导下取得重

大发展成就。尹锡悦表示,韩中友好交往历史悠久,建交30年来两国各领域合作取得巨大成就,给两国人民带来了实实在在的好处。韩中加强合作,有利于两国实现各自发展、造福两国人民,也将为东北亚地区和平稳定作出贡献。韩方愿同中方密切高层交往,增进互信,促进民间友好,推动韩中关系向更高水平发展。

# 中方支持东盟以“东盟方式”妥善处理缅甸问题

3月25日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问:据报道,东盟缅甸问题特使、柬埔寨副首相兼外交大臣布拉克昆于3月21日至23日对缅甸进行工作访问,此访系东盟特使首次访缅。中方对这一进展有何评论?

汪文斌表示,东盟缅甸问题特使首次访缅是特使根据东盟“五点共识”开展斡旋工作的重要一步。缅甸是东盟大家庭成员,中方支持东盟以“东盟方式”妥善处理缅甸问题,支持东盟轮值主席国柬埔寨发挥积极作用,为缅各方通过政治对话妥处分歧、尽快恢复稳定与发展作出重要贡献。来源:央视新闻



外交部发言人汪文斌。摄影:薛伟

中新网北京3月25日电 中国外交部发言人汪文斌3月25日主持例行记者会。

有记者提问:24日,北约峰会发表联合声明,呼吁包括中国在内的所有国家维护国际秩序,包括联合国宪章中的维护主权和领土完整原则,避免予俄战争行为任何支持及帮助俄规避

# 中方:美国和北约应同俄罗斯开展对话而不是再打一场新冷战

制裁。中方对此有何评论?

汪文斌:中方在乌克兰问题上始终从事情本身的是非曲直出发,为缓和局势、化解危机、重建和平而努力。

我们一贯主张,和平是最珍贵的。当务之急,是停止战火,而对话谈判是最现实可行的方式。国际社会应当鼓励俄乌双方谈下去而不是打下去。冲突延续升级只会造成更大伤亡,不符合任何一方利益。不断升级制裁只会使少数人获益,遭殃的是广大老百姓。

我们一贯主张,安全是不可分割的。搞集团对抗、谋求绝对安全恰恰会导致最不安全后果。乌克兰应当成为东西方沟通的桥

梁,而不应当成为大国博弈的前沿。欧洲各国应当努力构建均衡、有效、可持续的地区安全架构,而不是重划东西对抗的分界线。美国和北约应当同俄罗斯开展对话,而不是再打一场新冷战。

我们一贯主张,处理国际关系不应有双重标准。乌克兰的主权、安全应当得到维护,俄罗斯的合理安全关切同样应当受到尊重。欧洲的和平、稳定值得捍卫,其他国家的和平、稳定同样值得守护。不能一边声称反对战争,一边又四处发动战争;一边声称维护和平,一边又肆意破坏和平。

中方在乌克兰问题上发挥的是建设性作用,我们主

持的是公道,谋求的是和平,着眼的是长远。我们支持对话谈判,积极向乌克兰和其他受影响的国家提供人道主义援助,愿同国际社会一道,推动乌克兰危机尽快得到政治解决。我们呼吁相关各方保持冷静克制,展现政治意愿,让理智战胜情绪,让远见战胜短视,让共同利益战胜个别私利,早日停止战火,避免平民伤亡,防止更大规模人道危机,共同致力于欧洲和世界的长治久安。

中方的立场同大多数国家的愿望相一致。我们反对针对中方的无端指责和猜忌,更不接受任何施压与胁迫。时间将证明,中方的主张是站在历史正确的一边。

# 北约轰炸南联盟23周年 中方:塞尔维亚和中国人民不会忘记

首的北约军队严重违反有关国际公约和国际关系基本准则,公然绕过联合国安理会,悍然对主权国家南联盟进行了78天的持续轰炸,轰炸次数达1.2万次,投下1万多吨炸药,发射了3000多枚导弹。从医疗设施、文化古迹到民宅、学校无一幸免,造成包括三名中国记者在内的数以千计的

无辜平民丧生。在这次行动当中,北约还动用国际公约禁止的贫铀弹,对塞尔维亚的环境和人民健康造成了长期恶劣影响。

汪文斌表示,北约这样的侵略行径,塞尔维亚人民不会忘记,中国人民不会忘记,世界人民也不会忘记。就在北约轰炸南联盟23周年之际,北约召开特别峰会

讨论乌克兰问题,美国和北约国家有没有反思过乌克兰危机的根源何在?美国和北约应该为此承担什么样的责任?

汪文斌最后强调,美国和北约在反省其对塞尔维亚、伊拉克、阿富汗等国人民犯下的罪行之前,没有权利和资格以审判官自居。作为冷战的产物,北约作为战争而活,从来没有也不会给世界增加安全和安宁。真正热爱和平,致力于促进和平的人,都会对北约的持续扩张大声说不。来源:澎湃新闻

# 中国国家卫健委:3月全国累计报告本土感染者超5.6万

中新网3月25日电 25日,中国国务院联防联控机制召开新闻发布会。国家卫健委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍,3月1日至24日,全国累计报告本土感染者已超过56000例,其中吉林省报告感染者超过29000例,连续多日

每天新增感染人数超过1000例,吉林市和长春市疫情处于持续发展阶段。上海市、河北省、福建省、辽宁省疫情近日快速增长,疫情发生地的社区传播风险持续存在。山东省青岛、威海、淄博,广东省深圳、东莞等地疫情已得到初步控制。北京市、重庆市、浙江省等地疫情形势趋于平稳。



3月25日,国务院联防联控机制召开新闻发布会。张依依 摄

# 七十二小时,一刻也不放弃! 广西全力开展三轮地毯式搜救

七十二小时,一刻也不放弃 72小时,被称为“黄金救援时间”,多争取一分钟,多搜寻一寸土地,都有可能获得多一分生存的希望。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,我区全力组织搜寻救援工作,24小时不间断搜救。记者从“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部获悉,截至3月24日上午,离事故发生接近72小时,现场救援力量共开展了三轮地毯式搜救。

深度救援 绝不轻言放弃 事故发生以来,我区各级党委政府高度重视,迅速

组织人员赶赴现场。据应急处置指挥部搜寻救援工作组介绍,先后有4600多人次、226辆专业车辆和一批探测救援设备投入搜寻救援,搜救范围扩大到事故核心区以西约12公里。

由于事故区域远离公路,道路曲折狭窄,从山脚到山顶高度落差超过百米,大型消防救援车辆和设备无法靠近。连日降雨,山路湿滑,救援人员行进速度和搜索效率受到一定影响。

大雨时下时歇,时间分秒流逝。救援工作组迅速决断,开辟一条应急进场便道,直通事故现场核心区。

同时,采取人力搜救与高科技搜救相结合的方式,无人机、直升机腾空而起,除了保障通信、夜间照明,它们更重要的任务是制作现场全景图、二维正射图和三维建模等,对事故区域浅表以下20米深范围内进行生命探测,绝不放弃任何搜救的希望。

3月24日,经应急处置指挥部允许,记者进入事故现场核心区。相关工作组人员正在冒雨收集航空器残片、行李物品碎片等,有条不紊进行编号、归置,并马不停蹄把提取到的现场生物检材送往实验室开

展DNA检测比对,相关结果也将陆续公布。

尽职尽责 传递无声关怀 据介绍,应急处置指挥部下设综合协调、搜寻救援、善后处置、舆情新闻、疫情防控五个工作组,数日以来,均全力以赴配合做好事故处置工作,为失联旅客家属提供帮助和人文关怀。

3月24日,记者在事故现场看到,在离现场不远的山坡上,善后处置工作组在山路一侧设置了祭拜点,并准备了百合、菊花等鲜花和香烛等祭品。心理援助团队队员也始终在一旁守候,

为前来祭拜的失联旅客家属提供帮助。此外,工作人员还采集了事故核心区的一部分泥土,装入小罐,供家属带回,以寄托哀思。

“只要有需要,我们随时提供支援。”来桂支援事故应急处置工作的专家组成员、广东省人民医院心理咨询科主任尹平说,事故发生后,国家卫生健康委指派广东省的4名专家,其中包括两名心理专家,会同广西

各地抽调的50名心理专业人员,前往梧州市和藤县两地开展专业心理援助工作。记者了解到,心理援助工作团队制定了统一的心理援助工作计划和任务,对来桂失联旅客家属提供一对一的心理服务。截至24日上午10时,团队对失联旅客家属开展了1189人次的心理评估,累计开展心理辅导和支持305人次。来源:广西日报



# 碰瓷中国,“脑死亡”的北约就能续命了吗?

北约24日召开紧急峰会,商讨乌克兰局势等问题。会前一天,北约秘书长斯托尔滕贝格放话称,西方领导人将在会上用“相当多时间谈论中国”,他还栽赃“中国正在通过传播谎言和虚假信息对俄罗斯提供政治支持”,并“对中国将给俄罗斯提供物质支持感到担忧”。这些说法与24日的峰会声明基本一致。如此公然贩卖颠倒黑白的谎言,脸皮怕是比柏林墙还厚。北约这个乌克兰危机的主要推手,有什么资格对一直劝和促谈的中国指手画脚?

中国对乌克兰危机的立场非常清楚,那就是从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判断,倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则,坚持按照联合国宪章办事,主张共同、综合、合作、可持续的安全观。比起美国和北约持续“递刀子”的行为,中国的态度才是真正负责任的。

斯托尔滕贝格口口声声说希望“找到和平方式尽快结束这场战争”,却又在同一场记者会上透露北约将大幅加强其东侧的驻军。在24日的峰会后,北约宣布继续对乌克兰提供军事援助、大幅

增加北约成员国军费等措施。试问,这就是北约对“和平方式”的理解吗?事实上,北约比谁都更需要战争,冷战结束后,欧洲一度出现的和平曙光反而成了它的生存危机。对于早该寿终正寝的北约来说,它要靠吸食欧洲大地的恐惧和人为制造的危机来续命。

就乌克兰危机而言,包括印度、巴西等发展中大国以及非洲、东南亚等地区在内的大多数国家都采取了客观公正的立场,如果以人口计算几乎涵盖了全球2/3的人口,这样的态度才是国际社会的主流。但为何斯托

尔滕贝格单把中国拎出来?原因很简单:早就被认为“脑死亡”的北约需要找到更大号的救命呼吸机,靠着营造“恐俄”所带来的氧气越来越不够用,它生怕再不“插管”的话随时都可能断了那口气。

北约其实碰瓷中国不是一次两次了。斯托尔滕贝格在去年就曾宣称,北约的战略重心将向关注“中国威胁”转移。作为冷战的产物,北约追求排他性的集团政治和阵营对立,现在更沦为美国维护霸权的工具。如今,北约反复拿中国说事,从一个侧面证明了它不过

是美国全球意志的执行机器,这是对欧洲追求独立自主的弱化矮化,更是对欧洲共同安全和防务的强行绑架。

近日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行的欧罗巴联赛16强比赛中,现场的球迷用多条横幅列举了过去几十年遭受美国、北约战火侵袭的国家和地区:危地马拉、古巴、越南、刚果、尼加拉瓜、伊拉克、南联盟,再为冷战的产物,北约追求排他性的集团政治和阵营对立,现在更沦为美国维护霸权的工具。如今,北约反复拿中国说事,从一个侧面证明了它不过

造成了3名中国记者牺牲、多人受伤,北约至今还欠着中国人民的血债!

北约不亡,欧洲无宁日,世界无宁日。美国前中情局局长彼得雷乌斯日前不无得意地称,俄乌冲突“让北约再次伟大”;法国总统马克龙则表示,俄乌冲突是给了北约一次“电击”,但他不会收回有关北约“脑死亡”的说法。的确,“急救”或许能刺激一时的心跳,但绝对治不了北约的重症。想通过操弄中国议题得到续命仙丹,那纯粹是高烧惊厥中做的白日梦。来源:环球时报